

Там, где был Ильич

В Горках Переславских весна: копны грачиных гнёзд на деревьях, разливы талой волы, ожидающие под солнцем поля. Расположенный на горе, наш белокаменный посёлок кажется под голубым весенним небом ещё наряднее.

Родная земля... Сейчас, после участия в работе XXV съезда партии, я гляжу на неё и думаю о ней по-новому. Как бы это точнее выразить?.. Нам многое в нашей жизни привычно, само собой разумеющимися кажутся многие наши достижения. А вот миру они удивительны. Сколько ни выступало на съезде гостей из-за рубежа. Все они говорили об огромных успехах нашей Родины.

Места наши связаны с дорогим именем Ленина. Его пребывание здесь в связи с печатанием работы «Что такое "друзья народа" и как они воюют против социал-демократов?» увековечивает музей. Имя вождя носит совхоз, в школе его имени учатся наши дети... История и современность в жизни Горок тесно переплелись, и когда к нам приезжают многочисленные зарубежные гости (а побывали у нас представители многих социалистических стран, а также Англии, Италии, Греции, Эквадора и других государств), они увозят с собой не только исторические сведения, но и впечатления о сегодняшней жизни села.

Дух таких впечатлений выражает отзыв, оставленный в книге гостей Горок нашими румынскими товарищами. Они написали: «Взволнованно посетили это место, которое символизирует воплощение идей книги В. И. Ленина и заставило нас прочувствовать импульс гениальных идей и проделанного им груда для построения нового общества».

Символизирует воплощение ленинских идей... Вот почему нашим гостям после того, как увидят они в экспозиции музея фотографию дореволюционных Горок (приземистые домики с соломенными крышами — будто кучка скирд в поле), хочется зайти в сельский Совет, в дирекцию совхоза, в школу. Их многое интересует: труд совхозного коллектива и его результаты, благосостояние и быт селян, культурная жизнь Горок, организация обучения и воспитания наших детей. Что ж, нам есть о чём рассказать.

Нынешние Горки — современное благоустроенное село с новым двухэтажным микрорайоном городского типа, в восьмиквартирных жилых домах которого которого есть все бытовые удобства. К услугам жителей — магазин, столовая, ряд бытовых служб, Дом культуры. Особым вниманием окружены дети. У дошкольников в эти дни новоселье: выстроен новый детский сад. В прекрасных условиях работает школа. «Наш город больше вашего, — сказал, к примеру, гость из Латинской Америки (приравняв, таким образом, Горки к городу), — но школа ваша лучше нашей. Я бы желал, чтоб наши дети учились в таких школах».

Я мог бы привести много цифр, говорящих о высоких результатах работы коллектива нашего совхоза, увеличивающихся доходах его работников. Но важнее сказать о другом — о растущей трудовой активности и политической сознательности людей. Это выразилось в нашем решении всем совхозом бороться за звание коллектива коммунистического труда. Высокое обязательство, ничего не скажешь. Но ведь уже сейчас многие наши люди и целые рабочие бригады работают очень хорошо, показывают образцы коммунистического отношения к труду!

Скоро обо всём этом будет рассказывать новая экспозиция нашего музея, посвящённая жизни совхоза. Рядом с фотографиями Ильича, историческими документами будут портреты наших людей. Попросил музей фотографию и у меня... Такая честь и уважение к людям труда — это тоже черта нашего образа жизни.

В. Тювин, механизатор совхоза имени В. И. Ленина, делегат XXV съезда КПСС. Переславский район.

 $^{^*}$ *Тювин, В.* Там, где был Ильич / В. Тювин // *Северный рабочий*. — 1976. — 22 апреля. — С. 2.